



# Наш Павловск

№12 (195)  
август 2024



МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ ГОРОДА ПАВЛОВСКА

*Дорогие школьники  
и студенты, родители!  
Уважаемые учителя,  
преподаватели!*

**Поздравляем вас с Днём знаний  
и началом нового учебного года!**

Этот праздник близок всем: будущим и сегодняшним школьникам, выпускникам, их родителям, бабушкам и дедушкам, ну и, конечно же, всем представителям педагогического сообщества.

Воспоминания о школе остаются в сердце каждого из нас на всю жизнь. Спустя десятилетия мы с благодарностью вспоминаем любимых учителей, тепло рассказываем о друзьях детства, которые появились в школьные годы.

Желаем всем ученикам средних образовательных учреждений, колледжей, институтов и университетов успешной учебы, насыщенной интересными событиями жизни, отличных друзей. И, конечно, поздравляем всех, кто связал свою жизнь с профессией педагога. Желаем вам творческих успехов, взаимопонимания с учениками и терпения. Всем родителям – веры в своих детей!

**Муниципальный Совет  
и Местная администрация  
города Павловска**



*Дорогие петербуржцы!*

**Примите самые сердечные поздравления  
с Днём знаний!**

Этот праздник объединяет сотни тысяч жителей нашего города – тех, кто учится или преподаёт в детских садах, школах, средних и высших учебных заведениях, тех, кто ведёт своего ребенка в первый класс или напутствует перед последним годом учебы.

В этом году за парты в школах Санкт-Петербурга сядут около 600 тысяч ребят. Почти 70 тысяч из них впервые перешагнут школьный порог. И город старается сделать процесс обучения как можно более комфортным, удобным, современным, чтобы мест за партами хватило всем, школы располагались на доступном расстоянии, а классы были оснащены самым современным оборудованием.

Только за этот год в рамках адресной инвестиционной программы и за счет внебюджетных средств в городе будут введены в строй 62 общеобразовательные школы в общей сложности на 60 тысяч мест, откроют двери новые детские сады, объекты совмещенного и дополнительного образования. В следующем году эти цифры станут еще больше. Потому что инвестиции в знания – это инвестиции в будущее.

Желаю учащимся отличных оценок и новых вершин, педагогам – внимательных, уважающих, талантливых учеников, а родителям – гордости за своих детей.

**Александр БЕЛЬСКИЙ,  
председатель Законодательного Собрания  
Санкт-Петербурга**

## Спорт – в каждый уголок Павловска

**Б**лагодаря федеральному проекту «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография», созданного по инициативе президента России Владимира Путина, у наших жителей появляются всё новые возможности для массовых занятий физкультурой и спортом.

В рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» в Павловске построена новая спортивная площадка по адресу: Госпитальная ул., д. 24, у стадиона «Олимпиец».



На реализацию данного проекта по поручению губернатора Санкт-Петербурга Александра Беглова из городского бюджета по программе «Петербургские

дворы» выделена субсидия в размере 18,5 млн руб. Уровень софинансирования в рамках государственной программы установлен в 95% из бюджета Санкт-Петербурга и 5% из средств из местного бюджета.



Площадь благоустройства составляет 3552 кв. м. На площадке установлено спортивное оборудование с профессиональными тренажерами под теневыми навесами. Это оборудование предусмотрено и для эксплуатации маломобильными группами населения: выдвигающиеся спортивные тренажеры позволяют заниматься спортом людям на креслах-коляске.

Для тихого отдыха созданы зоны с качелями, скамейками, пешеходными дорожками и озеленением. Так что на этой площадке люди всех возрастов смогут не только заниматься спортом, но и просто отдохнуть.

25 августа на новой спортивной площадке прошел праздник спорта и здоровья, организованный Местной администрацией Павловска.

Заместитель главы администрации Пушкинского района Алёна Орлова и Глава Местной администрации Алла Козлова выразили уверенность в том, что спортивная площадка станет настоящей территорией здоровья для жителей города и положит начало новым спортивным достижениям.

**Соб. инф.**



«ВКонтакте»:  
[vk.com/pavlovsk\\_admin](https://vk.com/pavlovsk_admin)



196620, город Павловск, Песчаный пер., д. 11/16  
465-17-73

[1@mo-pavlovsk.ru](mailto:1@mo-pavlovsk.ru)



Официальный сайт:  
[mo-pavlovsk.ru](https://mo-pavlovsk.ru)

# Образование по петербургскому стандарту

Пять лет назад в Петербурге была запущена большая программа преобразований, сформированная на основе более 400 тысяч пожеланий жителей города. Одним из приоритетов стало строительство и реконструкция социальных объектов — в первую очередь школ и детсадов, что совершенно логично: на тот период налицо был острый дефицит образовательных учреждений. Теперь его нет совсем, а в сфере строительства подобных объектов закрепился новый «петербургский стандарт».



Александр БЕГЛОВ, губернатор Санкт-Петербурга

— Модернизация наших школ прежде всего требует, чтобы они были оснащены современным оборудованием. И самое главное — надо дать возможность ребенку выбрать свою будущую профессию. Мы должны готовить наше подрастающее поколение, предоставить им хорошие рабочие места. Чтобы они не уезжали из нашего города, а трудились на его благо.

## 106 школ для 120 тысяч учеников

За последние пять лет в Санкт-Петербурге побит своеобразный рекорд — построено свыше ста новых школ. Такого не припомнят и старожилы, заставшие времена «развитого социализма». При выборе площадок для строительства отдельный акцент делался на новые микрорайоны: в ряде из них учебных заведений не было совсем.

Подход к проектированию был изначально рациональным и прогрессивным. Как результат — все новые школы, принявшие более 120 тысяч ребят, построены по единому канону: с бассейнами, отличными оснащенными спортзалами, театральными, танцевальными и медиастудиями, лингафонными кабинетами и учебно-производственными мастерскими.

Еще 600 школ были модернизированы; в том числе в них появились высокотехнологичные лаборатории для занятий робототехникой, генетикой, фармацевтикой либо экспериментальные — для изучения химии, физики, биологии.

Юным поколениям петербуржцев не только созданы все условия для занятий спортом и творчеством. В последнее время на первый план закономерно выходит вопрос трудоустройства: молодежь стала скептически относиться к варианту «менеджер чего-нибудь» и предпочитает более надежные варианты из серии «мастерство в руках», тем более если работу можно совмещать с учебой.

В помощь старшеклассникам — специальный проект «Моя первая профессия», который реализуется в Санкт-Петербурге с 2023 года с участием средних профессиональных образовательных учреждений. По завершении обучения выпускникам выдают свидетельство, с которым можно официально устроиться на работу младшей медицинской сестрой, лаборантом, спасателем, вожатым — перечень специальностей довольно обширен.

В рядах учащихся 9–11-х классов такая опция вызвала значительный интерес. Цифры говорят сами за себя: если в конце прошлого учебного года обладателями свидетельства о получении первой профессии стали 1775 человек, то в этом сентябре профильные программы начнут осваивать уже 2500 старшеклассников.

Получением новых полезных знаний и умений в школах дело не ограничивается. Санкт-Петербург может похвастаться одной из наиболее развитых систем дополнительного образования в стране. Александр Беглов, губернатор Санкт-Петербурга: «Наша инфраструктура развития талантов сегодня прирастает детскими технопарками, центрами цифрового образования. Вместе с образовательным центром «Сириус» договорились создать на базе нашего лагеря «Зеркальный» пилотную площадку. Здесь будут не только

тематические смены для детей, но и переподготовка педагогов».

Тем временем юные петербуржцы показали себя с самой лучшей стороны на Всероссийской олимпиаде школьников. Только в этом году в ней приняли участие 475 196 ребят; 2 721 стали победителями и призерами регионального этапа; 199 завоевали дипломы на общероссийском этапе олимпиады.

## Микрорайон без школы — это нонсенс

Однако не стоит думать, что, достигнув успехов в деле обеспечения петербуржцев современными объектами образования, правительство города намерено почитать на лаврах. Сейчас решается не менее важная задача — не только ускорить строительство объектов образования, но и сделать нормой принципиально иной подход к градостроительной политике в целом.

С 2021 года специально сформированная градостроительная комиссия не позволяет застройщикам начинать новые проекты без гарантий возведения на территории социальных объектов. Это значит, что школ в Санкт-Петербурге теперь строятся столько, сколько требуется по нормативам.

Взять хотя бы текущий год: 2 школы уже открылись, 24 готовятся принять учеников с 1 сентября; капитальный ремонт и реконструк-

ция завершены в 3 школах. Это современные комфортные места для обучения более 22 тысяч детей. До конца текущего года достроено еще 10 школьных зданий.

Но и на этом процесс не закончится. В планах до 2030 года — реализация программы обновления школ в районах сложившейся застройки. Она подразумевает строительство порядка 30 новых корпусов по «петербургскому стандарту» на месте старых советских школ. Кроме того, планируются капитальные ремонты школьных зданий 1960–1980-х годов постройки. А гимназии и лицеи с углубленной подготовкой, расположенные в историческом центре города, будут обеспечены дополнительными площадями и комплексным ремонтом.

Что касается вышеупомянутой ранней специализации, то абсолютно все средние учебные заведения Санкт-Петербурга превращаются в лаборатории, помогающими определиться с выбором профессий.

Число школьников, дошколят и студентов в Санкт-Петербурге за последние 10 лет увеличилось почти на 400 тысяч. По итогам прошлого года в образовательных организациях Северной столицы воспитывался и учился 1 миллион человек.

Информация и фото пресслужбы администрации губернатора Санкт-Петербурга

Для обеспечения новых образовательных организаций педагогическими кадрами потребовалось дополнительно более 15 тысяч учителей, школьных психологов и других сотрудников



Ранняя профориентация — современный тренд в новых современных школах

# Петербург помогает оказавшимся в беде

На выставке «Мой Петербург» в историческом парке «Россия — моя история» губернатор Александр Беглов встретился с детьми из Курской области и сопровождающими их взрослыми, которые прибыли в Северную столицу на летний отдых. В режиме телемоста также состоялась беседа с родителями ребят и временно исполняющим обязанности губернатора Курской области Алексеем Смирновым. Они вышли на связь из Курска.

«Родители доверили нам самое дорогое — своих детей. Они в надежных руках. Для нас и для вас, родителей, самое важное, чтобы дети были в безопасности. Поэтому мы пригласили их в Петербург», — обратился Александр Беглов к участникам телемоста. Для юных гостей Петербург постарался создать самые лучшие условия. Для них организовано шестьразовое питание, подготовлена большая экскурсионная, спортивная и развлекательная программа. Детей ожидают подарки, которые

будут напоминать им о Петербурге, и одежда для занятий спортом. «Дети здоровы и чувствуют себя хорошо. Врачи всегда на месте в лагерях отдыха. Ведется постоянное медицинское наблюдение. Для ребят с особенностями развития созданы специальные условия. С ними работают высококлассные специалисты. Дети также пройдут диспансеризацию», — отметил Александр Беглов. Губернатор подчеркнул, что какие бы условия ни создавались, они не заменяют главного — родных людей. Поэтому и был организован теле-

мост, перед началом которого родителям показали небольшой фильм о том, как у ребят проходят каникулы в Петербурге. Родители благодарили Александра Беглова и город за теплый, радушный и внимательный прием.

В ходе телемоста дети передали привет родителям и делились своими впечатлениями об экскурсиях. Им особенно понравились фонтаны Петергофа и архитектура исторического центра Петербурга.

Александр Беглов отметил, что с самого начала атаки на Курскую область была организована связь с ее главой. Петербург сразу предложил всю возможную поддержку: «Петербург всегда готов прийти на



помощь тем, кто оказался в беде. Мы всегда будем рядом, всегда поможем. А все трудности и сложности мы преодолеем. Мы с вами — россияне». Глава города подчеркнул, что Петербург делает всё возможное, чтобы дети и педагоги чувствовали себя как дома. В случае необходимости будут организованы занятия по школьной программе с началом учебного года. Также у города есть опыт дистанционного обучения, который петербургские педагоги отработали во время пандемии.

gov.spb.ru

# В 60 лет жизнь только начинается

В Санкт-Петербурге стартует проект «Серебряный возраст», который губернатор Александр Беглов в прошлом месяце представил президенту Владимиру Путину. Глава государства положительно оценил инициативу. Сейчас полным ходом идет работа над проектом и сбор предложений от жителей.

«Я, может, только жить начинаю — на пенсию перехожу», — говорил мультимедийный почтальон Печкин. И ведь был прав, хотя и не жил в Северной столице! Для петербуржцев старшего поколения возможности для сохранения здоровья и активного образа жизни максимально расширяются.

В частности, в Санкт-Петербурге будут открыты четыре новых общегородских «серебряных центра»: с бассейнами, хорошим спортивным ядром и достаточным количеством помещений для клубов по интересам (творческих, танцевальных, дискуссионных). Дополнением к ним станет полное обновление инфраструктуры уже существующих районных центров и строительство нескольких с нуля. При этом жители каждого из 18 районов города могут самостоятельно решить, каким должно быть их наполнение.

— Это своевременная и прорывная история. Самое главное, кто сказал, что в 60 лет жизнь начинается записывать? Обратите внимание на наших петербуржцев, умудренных сединами. Они активные, они вовлечены во все процессы. И инициатива нашего губернатора направлена на то, чтобы эта активность была еще и социально значима.

Константин Тхостов, директор лицея №369, член Общественной палаты Санкт-Петербурга

— Город меняет подходы к тому, как обеспечить комфортную поддерживающую среду для старшего поколения. Внедряет новые петербургские социальные стандарты для граждан «серебряного возраста». В частности, обеспечивает медицинское и социальное сопровождение; развивает существующую и создает новую инфраструктуру.



Александр БЕГЛОВ, губернатор Санкт-Петербурга

предусмотрено использование как уже имеющихся ресурсов (например, гериатрических учреждений, которые получают дополнительное оснащение), так и создание новых.

В частности, в Санкт-Петербурге будут открыты четыре новых общегородских «серебряных центра»: с бассейнами, хорошим спортивным ядром и достаточным количеством помещений для клубов по интересам (творческих, танцевальных, дискуссионных). Дополнением к ним станет полное обновление инфраструктуры уже существующих районных центров и строительство нескольких с нуля. При этом жители каждого из 18 районов города могут самостоятельно решить, каким должно быть их наполнение.

В крупных городских ТЦ предусмотрено открытие центров ранней диагностики. Это удобно, поскольку проверить состояние здоровья можно будет без дополнительных обращений в поликлинику, как говорится, совмещив приятное с полезным — покупки и визит к врачу. Для проведения первичных обследований запланировано проведение выездных дней здоровья. Существенно увеличено финанси-

рование специальных программ по слухопротезированию и борьбе с катарактой, средства на эти цели уже предусмотрены в бюджете. Также идет работа по организации профессионального врачебного сопровождения возрастных изменений у женщин.

Еще один важный нюанс: предоставление специальных программ по слухопротезированию и борьбе с катарактой, средства на эти цели уже предусмотрены в бюджете. Также идет работа по организации профессионального врачебного сопровождения возрастных изменений у женщин.

Тем, кто привык следовать завету «учиться, учиться и еще раз учиться», придется по душе новая система профессиональной подготовки пожилых людей «Серебряный университет». В партнерстве с городскими колледжами (в режиме онлайн и офлайн) будут реализовываться программы, по которым петербуржцы старшего возраста смогут освоить профессии экскурсовода, няни, сиделки, специалиста по здоровому питанию и даже — для самых «продвинутых» — графического дизайнера и создателя веб-сайтов. Эти программы будут корректироваться ежегодно с учетом, опять же, актуальных запросов жителей.

Активное обсуждение проекта среди жителей Санкт-Петербурга уже идет. Новые идеи принима-

ются к сведению. Например, принято предложение специалистов гериатрического центра о проведении зарядок для пожилых не только на свежем воздухе, но и по ТВ, как это было в СССР. Телеканал «Санкт-Петербург» уже поддержал инициативу: в сентябре в утреннем эфире появится специальная рубрика с комплексом упражнений от специалистов-реабилитологов, инструкторов-методистов.

Среди наиболее популярных запросов — возможность регулярного бесплатного посещения бассейнов, а также бесплатные билеты на культурные мероприятия и экскурсии.

Все желающие могут обратиться с предложениями на страницу губернатора в социальной сети «ВКонтакте»: vk.com/a\_beglov.

Информация и фото пресслужбы администрации губернатора Санкт-Петербурга



# Чтим память о наших героях

В Пушкинском районе состоялась торжественная церемония закладки мемориального комплекса, посвященного Ленинградской битве. Он будет создан по инициативе ветеранов, которые обратились к президенту России Владимиру Путину. Глава государства поддержал проект.

В церемонии приняли участие губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов, председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Александр Бельский, глава Пушкинского района Андрей Чапуров, члены правительства Санкт-Петербурга, депутаты Государственной Думы РФ и Законодательного Собрания города, представители Ленинградского военного округа, общественных организаций ветеранов и блокадников, юнармейцы и поисковики. Александр Беглов подчеркнул,



что место закладки будущего мемориала является священным для каждого петербуржца. На Пулковском рубеже в годы войны шли самые ожесточенные бои и проходила линия обороны города. «Сегодня действительно знаменательный день для нашего города. Мы отдаем дань уважения воинам, которые освобождали Ленинград и побили здесь, оставив независимость нашей Родины», — отметил Александр Беглов. — Ленинградская битва, самое продолжительное сражение Великой Отечественной войны, длилась с 10

июля 1941 года по 9 августа 1944 года. Мы собрались, чтобы заложить мемориал тем, кто защитил страну. Уверен, это будет замечательный памятник нашим героям.

Губернатор подчеркнул, что правительство, общественные, благотворительные, молодежные организации, профессиональные союзы вносят свой важный вклад

в сохранение и приумножение патриотических традиций. Он выразил благодарность инициаторам установки мемориала и всем, кто принимает активное участие в реализации проекта.

Общая площадь территории мемориального комплекса составит около 17 га с возможностью создания в последующем второй очереди на площади примерно 15 га. Для поиска лучшего проектного решения Комитет по градостроительству и архитектуре проводит закрытый архитектурно-градостроительный конкурс на эскизный проект мемориального комплекса с парковой зоной.

Открытие мемориального комплекса планируется в следующем году, в год 80-летия Победы.

# Мы никогда не забудем эту трагедию

Ежегодно 3 сентября Россия отмечает День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта памятная дата установлена в 2005 году федеральным законом «О днях воинской славы России» и связана с трагическими событиями, которые произошли в Беслане 1–3 сентября 2004 года.



Этот день символизирует единение государства и общества в борьбе с таким страшным явлением, как терроризм, и в этот день мы отдаем дань памяти нашим соотечественникам, ставшим его жертвами. В Санкт-Петербурге в этот день проходит традиционный митинг в Малоохтинском парке, где установлены монументы «Детям Беслана» и «Воинам, погибшим на Кавказе». В церемонии возложения цветов и венков принимают участие представители администрации и Законодательного Со-

брания, представители Североосетинской диаспоры в Санкт-Петербурге и других диаспор, петербургские школьники и студенты. 1 сентября 2004 года во время праздничной линейки в честь Дня знаний на школу №1 в Беслане напали террористы, захватив более 1000 человек. Во время штурма 3 сентября сотрудники российской спецподразделений, чтобы спасти заложников, жертвовали собственной жизнью. 10 из них погибли, закрывая собой пленников.

По жестокости и числу жертв террористический акт в Беслане стал одним из самых масштабных и бесчеловечных в современной истории России. В его результате погибли 334 человека, из которых 186 — дети

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА 2,100 000  
ЕЖЕМЕСЯЧНО ОТ 210 000

У ГОРОДА-ГЕРОЯ СВОИ ГЕРОИ

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВОЮЮЩИХ СИЛАХ  
GOV.SPB.RU/CONTRACT

8 (812) 417-44-96  
8 (812) 417-44-96

В ОЖИДАНИИ ПРАЗДНИКА ЗНАНИЙ

1 сентября мы отмечаем замечательный праздник — День знаний!

Школа — важнейшая часть жизни для тех, кто только начинает свой путь по дороге знаний, и для тех, кому скоро предстоит начать взрослую жизнь. Ведь образование позволяет достигать успехов во всех сферах жизни, чувствовать уверенность в завтрашнем дне. Семья и школа — то, что формирует нас. Сегодня образовательные учреждения города Павловска готовятся к началу учебного года. И мы рассказываем о том, как собираются встретиться учеников павловских школы и Дом детского творчества: об успехах и достижениях минувшего учебного года рассказывают руководители образовательных учреждений нашего города.

Педологи школы №315 активно участвуют в конкурсах педагогических достижений, в инновационной деятельности, реализуют проекты различного уровня, являясь инициаторами и организаторами в Всероссийских педагогических семинарах и практикумах. В 2023—2024 учебном году учитель русского языка и литературы Александра Васильевна Алексеева стала победителем районного конкурса классных руководителей общеобразовательных организаций Пушкинского района; учитель английского языка Марина Анатольевна Перевалова и учитель физики Екатерина Владимировна Суворова достойно представили нашу школу на районном конкурсе педагогических достижений. Заместитель директора по воспитательной работе Оксана Юрьевна Евстратова вошла в команду педагогов, которая будет представлять Санкт-Петербург на Всероссийском форуме классных руководителей, а также стала участником всероссийского проекта «Проактив классных» — сообщества успеха» издательства «Просвещение».

Уважаемые педагоги, желаем вам профессионального роста, талантливых и благодарных воспитанников, а родителям учеников — как можно чаще радоваться успехам своих детей, гордиться их достижениями! Всего вам самого доброго в новом учебном году!

стала призером городского конкурса «Методические разработки преподавателей — эксперт будущего», а также прошла отбор на участие во Всероссийском молодежном историко-культурном форуме «Истоки» в Санкт-Петербурге.

В этом году порог нашей школы впервые переступил 74 первоклассника. Дорогие ребята! Пусть новый учебный год принесет вам глубокие знания, увлекательные открытия, радость творчества. Пусть дорога к знаниям будет светлой и радостной. Пусть этот учебный год станет для всех вас отправной точкой к покорению новых вершин! Постигайте неизведанное, помните, что сегодня образование — основа жизненного успеха.

Уважаемые педагоги, желаем вам профессионального роста, талантливых и благодарных воспитанников, а родителям учеников — как можно чаще радоваться успехам своих детей, гордиться их достижениями! Всего вам самого доброго в новом учебном году!

В школе мы не только приобретаем настоящих друзей, но и встречаем Учителя, который со временем становится для нас мериллом дел и поступков. В нашей школе работают преданные своему делу педагоги, которые с честью выполняют важнейшую миссию обучения и воспитания юного поколения, вместе с глубокими знаниями прививают им духовность, любовь к родному краю, помогают выбрать правильный жизненный путь.

Суть дисциплины останется той же: ребята будут обучать правилам безопасности в бытовых и чрезвычайных ситуациях, оказанию медицинской помощи и использованию средств защиты. Однако добавят и новый блок начальной военной подготовки. Во время изучения дисциплины школьникам расскажут о действиях во время военной угрозы, положениях воинских уставов и свойствах стрелкового оружия. Для учеников 10–11-х классов также планируется ввести практические занятия по медицинской, тактической, технической и огневой подготовке.

Введены новые модули в программу по физкультуре. Также в школьной программе появится новый предмет «Семьеведение»: уроки будут проводиться раз в неделю во время классного часа «Разговоры о важном». Кроме этого, изменилось название предмета «Технология»: «Труд (технология)». Для младших школьников всё останется по-прежнему. Ребята будут учиться работать с бумагой, тканью и другими материалами. В 5–9-х классах вводятся новые модули. Так, мальчиков снова будут обучать навыкам чертёжа и столярному мастерству. Девочек — кройке, шитью и приготовлению пищи. Есть в программе и более современные блоки: школьники должны будут изучать компьютерную графику, робототехнику, 3D-моделирование и даже правила работы с технической документацией.

В преддверии 1 сентября хочу поздравить с Днем знаний каждого, кто имеет отношение к этому чудесному празднику: школьники, родители, которые ежедневно трудятся, стремясь вырастить детей достойными людьми и дать им образование. От всей души желаю вам крепкого здоровья и сил! Без них никак не добиться успеха ни в одном деле. Поддерживайте друг друга, именно взаимная поддержка позволит нам достичь максимальных результатов в учебе и воспитании. Пусть все наши начинания дадут лучший эффект! А мы дорогим коллегам пожелаем терпения и оптимизма, ведь именно они задают ритм учебному процессу!

1 сентября к обучению приступают 663 человека. Обучающиеся в новом учебном году ждут нововведения. В расписании появятся новый предмет — «Основы безопасности и защита Родины» вместо предмета ОБЖ.



Алина Александровна МИРЕНКОВА, директор школы №315

— 1 сентября — волнующий, светлый праздник радости для первоклассников, день, полный ожидания и надежд на будущие выпускники, долгожданных встреч для всех обучающихся. Это день ярких красок, праздничных букетов, запахов новых учебников и тетрадей, звонких перебивов школьного звонка. Первый день сентября дейст-



Наталья Михайловна УРЮПИНА, директор школы №638

— Совсем скоро в осеннем вальсе закружатся кленовые листья и для всех ребят начнется новый учебный год. По традиции в летний период времени школа активно готовится к началу нового учебного года. Выполнен косметический ремонт коридоров и холлов всех этажей здания, отдельных кабинетов, частично закуплена новая учебничская мебель, приобретены учебники и учебно-методическая литература. Установлены новая автоматическая пожарная сигнализация, система оповещения и охранная сигнализация. Получена лицензия на медицинский кабинет.

Успешно сдана государственная итоговая аттестация. Из 32 обучающихся 11-го класса золотую медаль получили два выпускника — Егор Абрамов и Артём Рыбкин.

Также хотелось бы обозначить наиболее успешную сдачу ГИА. Русский язык: из 32 обучающихся 60 баллов и выше набрали 20 человек, из них самое большое количество баллов набрали 2 ученика — Владимир Влащенко и Юрий Медведев (по 81 баллу), педагог — Лариса Александровна Корольева).

Математика (база): 4 учеников из 14 получили пятерки и 8 четверки. Математика (профиль): из 18 человек 70 баллов и выше набрали 7 учащихся. Самые высокие баллы по профильной математике получили Тимофей Владимиров (86) и Константин Мальшев (82). Педагоги — Лидия Ивановна Мальшева и Юлия Николаевна Литвиненко. Прекрасные результаты!

Также хочется отметить ребят, набравших высокий балл из предметов по выбору: Владимир Влащенко (химия, 86 баллов, педагог — Тимофей Юрьевич Пища-

лов); Софья Холод (литература, 78 баллов, педагог — Лариса Александровна Корольева); Юрий Медведев и Константин Мальшев (информатика, 78 и 75 баллов соответственно, педагог — Светлана Николаевна Александрова); Егор Абрамов и Владимир Влащенко (биология, 91 и 72 балла соответственно, педагог — Ольга Викторовна Лазарева).

Приоритетным направлением деятельности школы всегда остается обеспечение качества образования. На этот учебный год поставлены следующие задачи: повышение профессионального уровня педагогического коллектива через курсы повышения квалификации, семинары, творческие встречи; участие педагогов в профессиональных конкурсах; участие обучающихся в конкурсах, олимпиадах и др.; достижение нужных результатов обучения и воспитания, обозначенных Федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования.

Школа располагает всеми необходимыми ресурсами и инфраструктурой для осуществления образовательной деятельности. Материально-техническая база школы соответствует санитарным нормам, правилам пожарной безопасности и в полной мере позволяет решать задачи обучения и воспитания детей. В школе созданы условия для выполнения федеральных государственных образовательных стандартов начального, основного и среднего общего образования.

Открытость и образовательный потенциал учреждения повышаются посредством сетевого взаимодействия, размещения материалов на официальном сайте школы в информационно-телекоммуникационной сети Интернет. Таким образом, в школе создана целостная система информационно-аналитической обеспечения управления качеством образования, система стимулирования участников образовательного процесса с целью усиления заинтересованности работников учреждения в развитии творческой инициативы по реализации поставленных перед коллективом задач.

1 сентября к обучению приступают 663 человека. Обучающиеся в новом учебном году ждут нововведения. В расписании появятся новый предмет — «Основы безопасности и защита Родины» вместо предмета ОБЖ.



Владимир Степанович УМАНСКИЙ, директор кадетской школы, полковник запаса

— В этом году кадетская школа отмечает очередной юбилей. Нам исполняется 20 лет! И 1 сентября — это праздник, к которому с одинаковым трепетом относятся как дети, так и взрослые. Это не удивительно, ведь каких бы успехов и высот ни достигал человек, восхождение к ним начинается в школе.

Подготовка школы к новому учебному году — дело важное и ответственное, которым учреждение занималось на протяжении всех летних месяцев. Идут последние приготовления. Воспитанники и кадеты вместе с родителями получают на складе новую кадетскую форму, с интересом рассматривают спортивные костюмы, новые куртки и обувь.



Андрей Анатольевич САВЧЕНКОВ, директор школы-интерната №8

— К началу нового учебного года силами работников школы-интерната выполнен косметический ремонт помещений, частичный ремонт системы водоснабжения. В плане работы по подготовке к предстоящему отопительному сезону. Приобретен комплект учебной мебели для учеников основной школы, спортивный инвентарь для проведения уроков физической культуры, обновлен фонд учебной литературы.

В период до начала нового учебного года педагогический коллективом вносятся коррек-



Ольга Сергеевна ЕФИМОВА, исполняющий обязанности директора школы-интерната №68

— В преддверии Дня знаний школа-интернат №68 Пушкинского района готова к радостному приему своих учеников, их родителей и учителей в обновленных стенах. Новый учебный год обещает подарить множество увлекательных событий, открытий и достижений. В здании школы-интерната произведен капитальный ремонт системы энергоснабжения и вспомогательных помещений пище-

блока, обновлены спортивный и актов залы, учебные классы, компьютерные кабинеты и кабинет технологии. На территории школы-интерната оборудован дополнительный вход, а также разрабатывается проект парковки. Это улучшит условия досуговой среды в учреждении.

В этом году школа-интернат открывает двери для 1176 учеников. Желаю им родителям дать детям возможность выбирать самим. Взрослые уже окончили школу и сделали свой профессиональный выбор. Если вам нравилась скрипка, а вашему ребенку гитара, пусть он играет на гитаре — создадите семейный ансамбль. Поддерживайте детей в их стремлениях и начинаниях, почаще напоминайте им, что они у вас самые замечательные и талантливые, разговаривайте и проводите с ними больше времени. Задача школы — научить, помочь раскрыть потенциал каждого ребенка, но без вашей помощи и вашего участия это становится намного сложнее.

Коллегам хочу пожелать неиссякаемого творчества, потому как наша профессия многогранна, но без вдохновения и творческого подхода нам порой не просто достигнуть поставленных целей. А ученикам — новых открытий, новых знаний, новых друзей, и пусть этот учебный год пройдет так, чтобы вы ждали не летних каникул, а следующего первого сентября! С праздником!

Собой популярностью пользуется программа «Казание первой медицинской помощи». Ну а тем, кто хочет связать свою жизнь с медициной, мы предлагаем программу профессионального обучения «Младшая медицинская сестра по уходу за больными», разработанную и реализующую в сотрудничестве с ЦОПП Санкт-Петербурга. Пройдя программу и сдав квалификационные экзамены, ребята смогут получить сертификаты, подтверждающие их квалификацию младшего медицинского персонала.

Вторая совместная программа с ЦОПП — «Профессия экскурсовод». Кроме того, второй год подряд школа получает статус «Региональная стажировочная площадка», и мы активно готовимся к стажировочным сессиям для педагогов района и города.

Сейчас тенденция российского образования показывает стремление к созданию более целостной, современной и инклюзивной образовательной системы. Упор делается на укрепление традиционных духовно-нравственных ценностей, развитие патриотизма и гражданской ответственности, а также усиление акцента на практические навыки и безопасность жизнедеятельности во всех сферах. На 2024–2025 учебный год школа ставит перед собой задачи по продолжению работы по созданию комфортной образовательной среды для всех участников образовательного процесса; укреплению взаимодействия с родителями, вовлечение их в общеколлективные дела, праздники, участие в школьных, районных и городских мероприятиях; повышению качества образования, в том числе через социальное партнерство с учреждениями системы СПО и вузами.

В этом году 2 сентября школа откроет двери для 1176 учеников. Желаю им родителям дать детям возможность выбирать самим. Взрослые уже окончили школу и сделали свой профессиональный выбор. Если вам нравилась скрипка, а вашему ребенку гитара, пусть он играет на гитаре — создадите семейный ансамбль. Поддерживайте детей в их стремлениях и начинаниях, почаще напоминайте им, что они у вас самые замечательные и талантливые, разговаривайте и проводите с ними больше времени. Задача школы — научить, помочь раскрыть потенциал каждого ребенка, но без вашей помощи и вашего участия это становится намного сложнее.

Коллегам хочу пожелать неиссякаемого творчества, потому как наша профессия многогранна, но без вдохновения и творческого подхода нам порой не просто достигнуть поставленных целей. А ученикам — новых открытий, новых знаний, новых друзей, и пусть этот учебный год пройдет так, чтобы вы ждали не летних каникул, а следующего первого сентября! С праздником!

Коллегам хочу пожелать неиссякаемого творчества, потому как наша профессия многогранна, но без вдохновения и творческого подхода нам порой не просто достигнуть поставленных целей. А ученикам — новых открытий, новых знаний, новых друзей, и пусть этот учебный год пройдет так, чтобы вы ждали не летних каникул, а следующего первого сентября! С праздником!

полнились кадетские ряды областного звонка. Вместе с учителями, мамами и папами раскладывают на партах учебники, альбомы, украшают классы воздушными шарами, плакатами и флажками. Впереди их ждет много интересных открытий и познаний.

В школьной столовой в обеденном зале сделан капитальный ремонт. У обеденного зала с площадью на 200 человек появился стильный интерьер выполнен с применением ярких цветовых решений, в помещении много света, установлены современная компактная мебель, раковины, сушилки для рук. Соблюдены меры пожарной безопасности и требования Роспотребнадзора.

По итогам прошедшего учебного года кадеты нашей школы стали серебряными призерами регионального этапа конкурса «По дорогам истории кадетского образования», золотыми призерами интеллектуального квиза «Движение Первых — одна семья», регионального творческого марафона «Когда мы едины, мы непобедимы». Золотым призерами во военно-спортивной стрельбе по программе Спартакиады призывной молодежи Пушкинского района Санкт-Петербурга. По-

детей к различным экстремальным ситуациям, а также обучить их правильной оценке рисков и принятию решений в условиях повседневной жизни. Одной из задач предмета является развитие патриотических чувств у детей, формирование у них гражданской позиции и ответственности перед Родиной.

В нашей школе реализуются исключительно адаптированные образовательные программы для ребят с ограниченными возможностями здоровья: задержкой психического развития, а также расстройством аутистического спектра. С сентября по парты сядут учащиеся 10 классов начальной школы, а также 12 классов основной школы. В этом году открыт дополнительный 7-й класс. Всего в 1–9-х классах будет обучаться 298 детей, в том числе 24 первоклассника. Ежегодно контингент школы только растет в связи увеличением численности населения района.

В 2024 году завершается реализация очередной пятилетней программы развития школы-интерната. Педагогическому коллективу предстоит подвести итоги работы за пятилетний период и сформировать новую программу развития, основой которой станет проект «Школа Минпросвещения России», который включает в себя магистральные направления, формирующие единое образовательное пространство страны.

Учащиеся школы-интерната регулярно участвуют в различных конкурсах, фестивалях и соревнованиях и ежегодно демонстрируют высокие результаты, подтверждая профессионализм преподавательского состава. В мае наши ученики стали победителями районного этапа конкурса «Безопасное колесо — 2024» и в сентябре будут представлять Пушкинский район на региональном этапе в городе Зеленогорске.

Наша школа-интернат активно участвует в мероприятиях Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых», и в прошлом учебном году мы вошли в топ-10 первичных отделений «Движения Первых» Пушкинского района и планируем повторить успех в новом учебном году.

Также на базе школы-интерната работает дошкольное отделение, в котором создано четыре группы общеразвивающей направленности, а с сентября логопедическая группа компенсирующей направленности для создания преемственности с 1-м классом с тяжелым нарушением речи (ТНР). В сентябре 2024

года выпускники данной группы впервые придут в 1-й класс нашей школы. В рамках национальной системы учительского роста в прошлом учебном году заключен договор сетевого взаимодействия с ЛГУ им. Пушкина, в течение года студенты 1-го, 2-го и 3-го курсов проходят практику в стенах нашего учреждения, тем самым способствуя раскрытию потенциала педагогов-наставников. В будущем учебном году на базе нашего учреждения запланирован ряд совместных районных мероприятий.

Руководство школы поздравляет всех учащихся, родителей, педагогов и сотрудников с началом нового учебного года. Пусть этот год станет для каждого годом триумфов и достижений, радости и познаний. Пусть каждый день будет наполнен вдохновением и стремлением к новым вершинам и ярким открытиям. Пусть новый 2024–2025 учебный год станет временем, когда мечты становятся реальностью, а знания — источником силы и уверенности. Вперед, к новым свершениям!

творчества. Пусть дорога наших первоклассников к знаниям будет светлой и радостной. Пусть этот учебный год станет для вас отправной точкой к покорению новых вершин! Постигайте неизведанное, помните, что сегодня образование — основа жизненного успеха.

Уважаемые педагоги! Выражаю вам благодарность за верность своему профессиональному долгу и душевную теплоту, которую вы дарите детям. Будьте педагогом — задача непростая. Система образования постоянно предъявляет к вам высокие требования: меняются технологии обучения, учебные программы, обновляются стандарты. Но даже в век стремительных изменений роль вы, педагоги, можете воспитывать яркую целеустремленную личность, способную широко мыслить и творить. Выявляя таланты, передавая им ценные и необходимые в жизни знания, вы, без преувеличения, формируете будущее нашей страны. Желаем вам профессионального роста, талантливых и благодарных учеников, а родителям — как можно чаще радоваться успехам своих детей!

Уважаемые родители! Самое важное, что вы можете подарить своему ребенку, — это ваше внимание. Что кажется вам не очень важным, для вашего сына или дочери может оказаться самым волнующим событием за весь день! Если ребенок увидит ваш интерес к его делам и заботам, он обязательно почувствует вашу поддержку. Поддерживайте своих детей!

Уважаемые учителя, родители и наши дети! Поздравляю вас с Днем знаний и от души желаю каждому из вас большого успеха и целеустремленности, здоровья и удачи в достижении поставленных целей. Пусть наши дети радуют нас хорошими отметками, личными победами и своими талантами. А школа приложит все усилия, чтобы ваш учебный год запомнился всем яркими и добрыми впечатлениями.

Учащиеся школы-интерната регулярно участвуют в различных конкурсах, фестивалях и соревнованиях и ежегодно демонстрируют высокие результаты, подтверждая профессионализм преподавательского состава. В мае наши ученики стали победителями районного этапа конкурса «Безопасное колесо — 2024» и в сентябре будут представлять Пушкинский район на региональном этапе в городе Зеленогорске.

Наша школа-интернат активно участвует в мероприятиях Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых», и в прошлом учебном году мы вошли в топ-10 первичных отделений «Движения Первых» Пушкинского района и планируем повторить успех в новом учебном году.

Также на базе школы-интерната работает дошкольное отделение, в котором создано четыре группы общеразвивающей направленности, а с сентября логопедическая группа компенсирующей направленности для создания преемственности с 1-м классом с тяжелым нарушением речи (ТНР). В сентябре 2024

года выпускники данной группы впервые придут в 1-й класс нашей школы. В рамках национальной системы учительского роста в прошлом учебном году заключен договор сетевого взаимодействия с ЛГУ им. Пушкина, в течение года студенты 1-го, 2-го и 3-го курсов проходят практику в стенах нашего учреждения, тем самым способствуя раскрытию потенциала педагогов-наставников. В будущем учебном году на базе нашего учреждения запланирован ряд совместных районных мероприятий.

Руководство школы поздравляет всех учащихся, родителей, педагогов и сотрудников с началом нового учебного года. Пусть этот год станет для каждого годом триумфов и достижений, радости и познаний. Пусть каждый день будет наполнен вдохновением и стремлением к новым вершинам и ярким открытиям. Пусть новый 2024–2025 учебный год станет временем, когда мечты становятся реальностью, а знания — источником силы и уверенности. Вперед, к новым свершениям!

Руководство школы поздравляет всех учащихся, родителей, педагогов и сотрудников с началом нового учебного года. Пусть этот год станет для каждого годом триумфов и достижений, радости и познаний. Пусть каждый день будет наполнен вдохновением и стремлением к новым вершинам и ярким открытиям. Пусть новый 2024–2025 учебный год станет временем, когда мечты становятся реальностью, а знания — источником силы и уверенности. Вперед, к новым свершениям!



Ольга Альбертова ПАРАМОНОВА, директор Дома детского творчества «Павловский»

— Вот и прошли летние каникулы. Впереди новый учебный год, а значит новые возможности и новые встречи. Традиционно в сентябре распахнет для ребят свои двери Дом детского творчества «Павловский», и все смогут полюбиться после ремонта фасада красотой здания Инвалидного дома князей Курякиных.

Дом творчества сегодня — это мастерская добрых дел, место, где может найт себе занятие каждый ребенок, это место интересных знакомств, полезных увлечений, где дети могут многому научиться и с пользой провести свободное время. Это добрый дом детства, который несет в себе энергию и зазор ребят и талантливых педагогов, щедро отдающих свое сердце детям.

В этом учебном году Дом творчества приглашает детей, а также взрослых на наши занятия и праздничные мероприятия. Мы запланировали интересные встречи, праздники, концерты. Для малышей в Доме детского творчества открыта Школа раннего развития. Много разнообразных занятий предлагает школьникам. Любый может попробовать найти себе занятие в одном из творческих объединений, каждое из которых индивидуально, как и личности педагогов, которые эти творческие объединения создали.

Наша жизнь меняется, а вместе с ней меняются запросы детей и родителей, и это заставляет нас обновлять и расширять спектр программ дополнительного образования, обновлять содержание образования, совершенствовать технологию, форматы образования. Особое внимание мы уделяем проблемам воспитания подрастающего поколения.

В рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» у нас разработаны и реализуются проекты по следующим направлениям: «Я — патриот», «Творчество. Искусство. Спорт», «Прикоснитесь к профессии», «Оставайтесь в безопасности», «Юные защитники природы».

Мы поможем нашим воспитанникам познать красоту окружающего мира, пройти потенциальными тропами туристских маршрутов, окунуться в мир музыки и изобразительного искусства, в мир театра и танца. Перед ребятами откроется возможность живого общения с питомцами зооуголка, где они могут встретиться с многими редкими представителями фауны. Познать историю своего края ребята дадут возможность многочисленных эколого-краеведческие экскурсии, краеведческие чтения, участие в квестах. Развитию интеллекта способствуют занятия шахматами и ТРИЗ (решение изобретательских задач), а научиться правильно себя вести можно на занятиях этикета.

Своими руками дети учатся реализовывать свои фантазии, занимаясь декоративно-прикладным творчеством: макраме, мятой, аппликацией, лепкой, бумагопластиком, скрапбукингом. Техническое творчество у нас представлено на занятиях судомоделирования и мультстудии. А завершается учебный год интересными и познавательными экспедициями и туристскими походами. Для обучающихся в объединениях Дома творчества летом организуется природный лагерь, в котором ребята в ходе многочисленных экскурсий познают родной край и его историю.

Обучающимся представляется возможность участия в различных выставках, конкурсах, фестивалях, соревнованиях, олимпиадах, что является сильнейшим стимулом для упорной работы как учащихся, так и педагогов. Многие обучающиеся нашего Дома творчества принимают участие в районных, городских, региональных, всероссийских и международных конкурсах и получают призовые места.

В 2027 году наш прекрасный город Павловск будет отмечать значимый юбилей — 250 лет. Дом детского творчества «Павловский», готовясь к этому событию, проводит большую работу, направленную на сохранение исторической преемственности поколений павловчан, на формирование у детей ответственного отношения и любви к родному городу Павловску.

Педагоги и методисты Дома детского творчества «Павловский» уже приступили к разработке юбилейной программы. В программу будут включены как традиционные мероприятия историко-патриотической, естественно-научной и социально-культурной направленности, так и новые проекты.

Надеюсь, что наш Дом творчества станет в этом году родным и теплым домом еще для многих маленьких павловчан. Ждем вас, приходите, выбирайте, записывайтесь! И, конечно, от души хочется поздравить всех с наступающим новым учебным годом. Пусть он будет легким и насыщенным. Пусть раскроются новые таланты, пусть все надежды и ожидания обязательно сбываются. Желаем нам всем запастись терпением, любовью и чувством юмора, чтобы процесс познания и творчества в новом учебном году стал успешным! Удачи всем! С Днем знаний!



# В честь символа страны



**22** августа в детском саду №23 в честь Дня Государственного флага Российской Федерации прошел праздник.

Для малышей была организована увлекательная познавательная программа, на которой

ребята сами изготовили флаг нашей страны. Ребятам рассказали об истории триколора, о том, что относится к

символам нашей страны и ее Государственному флагу нужно с уважением. От Местной администрации города Павловска маленьким павловчанам были вручены настольные игры «Моя Россия». **Соб. инф**

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**Совет ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов г. Павловска и администрация павловского Дома ветеранов войны и труда №1 поздравляет с днем рождения ветеранов, рожденных в августе. Желаем вам, чтобы здоровье не подводило, жизнелюбие и оптимизм не иссякали, а близкие люди радовали своей заботой и вниманием.**

- С 99-летием!**  
ЧЕБАНЕНКО Веру Николаевну
- С 97-й годовщиной!**  
АХАПКИНУ Марию Георгиевну
- С 95-летием!**  
ТАБАЧНИКОВА Ивана Михайловича  
ШМИТАС Зинаиду Петровну
- С 93-й годовщиной!**  
СМИРНОВА Николая Алексеевича  
СОЛНЦЕВУ Валентину Александровну
- С 92-й годовщиной!**  
ПОПОВУ Валентину Павловну  
РЕСНЯНСКУЮ Веру Ивановну  
САБУРОВУ Анну Алексеевну

- С 91-й годовщиной!**  
ВАСИЛЬЕВУ Галину Диновну  
МОХОВИКОВУ Раису Александровну  
ПРЯДКО Анатолия Васильевича
- С 90-летием!**  
АЛЕКСАНДРОВУ Нину Васильевну  
МИНЕЕВУ Римму Ивановну  
НИКИТИНУ Августу Алексеевну  
СЕРЯГИНУ Нину Ивановну  
ЯКУБОВИЧ Аллу Николаевну
- С 85-летием!**  
АСТАФЬЕВУ Нели Николаевну  
ИЛЯСОВУ Тамару Васильевну  
КИСИЛЕВУ Аллу Алексеевну  
МАКСИМОВУ Валентину Николаевну

- ПЕТРОВА Анатолия Петровича  
РОДИМИНУ Маргариту Петровну
- С 75-летием!**  
КАЗАРИНОВУ Тамару Николаевну  
МИНЦОВУ Татьяну Александровну  
ПЛАХОВА Евгения Григорьевича
- С 70-летием!**  
ТАРАНОВУ Ольгу Николаевну
- С 65-летием!**  
ИВАНОВУ Лидию Михайловну



*Пусть каждый день дарит вам радость и положительные эмоции!*

## ЦЕНТР КУЛЬТУРЫ, КИНО И ДОСУГА «ПАВЛОВСК»

г. Павловск, Конюшенная ул., д. 7, тел. 452-10-65



## МУЗЕЙНО-ВЫСТАВОЧНЫЙ КОМПЛЕКС

г. Павловск, Песчаный пер., д. 5/13, тел. 452-19-14

Приглашаем в бесплатные коллективы:

- Изостудия «Палитра». 7+
- Хореографический коллектив «Краса». 12+
- Театр моды «Павловский ренессанс». 18+
- Литературный театр. 18+
- Вокальный ансамбль «Мариенталь». 18+
- Театр моды «Клио». 18+
- Студия классического вокала. 18+
- Изостудия «Вдохновение». 18+
- Клуб любителей шахмат. 18+
- Ансамбль русской песни «Павловчанка». 45+
- Женский клуб «Звездный путь». 45+
- «Русский музей: виртуальный филиал». 5+, 18+
- Музыкально-литературная гостиная. 7+, 18+
- Историко-краеведческая студия «Павловск». 5+, 18+

Запись в коллективы: [vk.com/ckkd\\_pavlovsk](https://vk.com/ckkd_pavlovsk) · [t.me/ckkd\\_pavlovsk](https://t.me/ckkd_pavlovsk) · [ckkd.ru](https://ckkd.ru) · +7-911-082-61-66



## ДОМ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА «ПАВЛОВСКИЙ»

г. Павловск, ул. Просвещения, д. 3, тел. 452-10-34, [domnaslavyanke.ru](http://domnaslavyanke.ru), e-mail: [ddt\\_pavlovskiy@mail.ru](mailto:ddt_pavlovskiy@mail.ru)

Приглашаем мальчиков и девочек школьного возраста в наши творческие объединения на бюджетной основе.

- Если вы любите петь, танцевать, играть в спектаклях, заниматься сценическим творчеством, то вас ждут:
  - танцевально-спортивный клуб «Левитация»
  - творческое объединение «Гитаристы»
- Если вы интересуетесь изобразительным искусством и декоративно-прикладным творчеством, то добро пожаловать в наши изостудии:
  - «Скrapбукинг»
  - «Изоюминка» (цветочная скульптура)
  - «Теремок» (мягкая игрушка)
  - «Сказка» (лепка и моделирование)
  - студия дизайна «Город мастеров»
- Ваши дети овладеют иностранным языком в творческом объединении «Искусство говорить по-английски»
- Научиться заботиться о природе и получить дополнительные знания о родном крае с посещением музеев и природных памятников помогут творческие объединения:
  - «Юный натуралист»
  - «Еноты»
  - «Вокруг света»
  - «Славянка»
  - «Занимательная экология»
- Любителям научно-технических и спортивных видов творчества подойдут:
  - «Судомоделирование»
  - мультстудия «Дробыш»
  - творческое объединение «Эврика» (ТРИЗ)
  - объединение «Шахматы»
- Если вы любите дальние походы, тогда вас ждут туристские объединения:
  - «Категория трудности»
  - «Азимут»
  - «Ветер странствий»

Наш самый творческий Дом ждет на занятия детей с 7 до 18 лет

## ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА

г. Павловск, Конюшенная ул., д. 16/13, тел. 465-14-90

- 8 сентября в 15.00 – слайд-лекция «Крепостной художник: Тропинин», посвященная выдающемуся художнику XVIII века Василию Андреевичу Тропинину. 12+
- 11 сентября в 11.00 – лекция-презентация «Поэтическая исповедь Анны Ахматовой», посвященная жизни и творчеству Анны Андреевны Ахматовой – представительнице поэтов Серебряного века (к 135-летию со дня рождения). Внимание! Лекция состоится по адресу: г. Павловск, КЦСОН, Конюшенная ул., д. 25. 12+
- 15 сентября в 15.00 – лекция прозаика и краеведа Л.Ю. Лапиной «Символ ратного подвига – Александр Невский», посвященная юбилейному Дню перенесения мощей святого благоверного князя Александра Невского (12 сентября). 12+
- 29 сентября в 10.00 – «Сентябрьский книговор» – бесплатный обмен книгами между читателями. 12+  
Вход свободный

## ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА

г. Павловск, ул. 1 Мая, д. 6, тел. 452-11-95

- 14 сентября в 14.00 – лекция протоиерея Вениамина Шапошникова «Поэзия Марины Цветаевой». 12+
- 21 сентября в 14.00 – «На поле Бородинском» – презентация выставки С.Д. Павлова и мастер-класс по лепке солдатиков из пластилина. 6+
- 28 сентября в 12.00 – просветительская акция «Литературный диктант». 12+
- 28 сентября в 14.00 – экскурсия «День Дома. В.П. Литвяков. Художник. Архитектор. Павловчанин». 12+  
Вход свободный

## ДДТ «ПАВЛОВСКИЙ»

г. Павловск, ул. Просвещения, д. 3, тел. 452-10-34

- 2 и 10 сентября – дни открытых дверей «Наш самый творческий дом». 6+
- С 13 по 15 сентября – районный туристский слет «Осенний костер». 6+
- С 16 по 26 сентября – творческая акция «От всей души с любовью» (изготовление сувениров и подарков), посвященная Дню пожилого человека. 6+
- 26 сентября в 12.00 – концертная программа «Чтобы сердце и душа были молоды» (СПб ГБУСОН «КЦСОН г. Павловска»). 6+  
Вход свободный

## ЦККД «ПАВЛОВСК»

г. Павловск, Конюшенная ул., д. 7, тел. 452-10-65

- 1 сентября в 14.30 – развлекательная программа «Отдыхаем всей семьей!» (мастер-классы, викторины, игры, конкурсы). Место проведения: г. Павловск, пешеходная зона на Березовой аллее. 3+
- 1 сентября в 15.00 – «В гостях у Знайки» – праздничная игровая программа, посвященная Дню знаний. Место проведения: г. Павловск, пешеходная зона на Березовой аллее. 3+
- 1 сентября в 16.00 – беговелогонка «Винни-Пух Тур 2024» Место проведения: г. Павловск, пешеходная зона на Березовой аллее. 2+
- 1 сентября в 18.00 – документальный фильм «Настоящий Чарли Чаплин», часть 1. 18+
- 3 сентября в 16.00 – конкурс рисунка «Мирное небо над головой!» Место проведения: г. Павловск, пешеходная зона на Березовой аллее. 3+
- 5 сентября в 18.30 – открытие выставки художников-любителей «Приходило в гости лето!» 18+
- 8 сентября в 12.00 – интерактивно-развлекательная программа «Приходите в гости к нам!» 3+
- 8 сентября в 14.00 – концерт «Ленинградский метроном», посвященный Дню памяти жертв блокады Ленинграда. 18+
- 8 сентября в 18.00 – документальный фильм «Настоящий Чарли Чаплин», часть 2. 18+
- 15 сентября в 12.00 – «Здравствуй Осень золотая!» – интерактивно-развлекательная программа. 3+
- 15 сентября в 18.00 – документальный фильм «Муслим Магомаев – лучший голос земли». 18+
- 22 сентября в 18.00 – документальный фильм «Николай I «Палкин» или последний рыцарь на троне?» XIX век. Часть 1. 18+
- 29 сентября в 18.00 – документальный фильм «Николай I «Палкин» или последний рыцарь на троне?» XIX век. Часть 2. 18+
- 30 сентября в 15.00 – празднично-тематический концерт, посвященный Дню воссоединения ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей с РФ. 18+  
Вход свободный

## МУЗЕЙНО-ВЫСТАВОЧНЫЙ КОМПЛЕКС

г. Павловск, Песчаный пер., д. 5/13

- 1 сентября в 12.00 и 29 сентября в 11.30 – концерты классической музыки. 6+
- 1 сентября в 13.00 – лекция Л. Лапиной «Святой благоверный князь Александр Невский – небесный покровитель Санкт-Петербурга». 14+
- 3 сентября в 11.00 – лекция А. Мишутина «Блестящий политический триумф Петра I. Ништадтский мир». 12+
- 3 сентября в 15.00 – мастер-класс «Голубь Мира» (поделки из бумаги в память о детях Беслана). 3+
- 8 сентября в 12.00 – концерт «Домра – Дом Радости». 6+
- 8 сентября в 15.00 – лекция С. Выжевского «Вильям Гесте в Царском Селе и не только». 16+
- 8 сентября в 15.30 – видеолекторий «Ленинградская область в оккупации фашистов. Несломленный Ленинград». 18+
- 8 сентября в 16.30 – творческая встреча с поэтом Владимиром Квашниным «Потаенная заводь души». 18+
- 10 сентября в 11.00 – лекция В. Кузнецовой «Несостоявшийся владетель Павловска. Великий князь Николай Константинович». 16+
- 14, 21 и 28 сентября в 14.00 – семейные игровые программы «Игро-тека». 3+
- 22 сентября в 13.00 – лекция С. Выжевского «Адам Менелас в Царском Селе и не только». 16+
- 29 сентября в 13.00 – лекционно-пешая прогулка по городу Павловску Сергея Выжевского «Еленинский квартал и военный городок». Место сбора: г. Павловск, Песчаный переулок, дом 5/13. 16+  
Вход свободный